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відсоткові ставки та складні умови отримання кредиту, законодавча 

неврегульованість та відсутність гарантійних фондів іпотечного страхування. 
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КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ 

 

Комерційні банки відіграють важливу роль у соціально-економічному 

розвитку сучасного суспільства. Не створюючи матеріального продукту, вони 

сприяють підвищенню рівня життя населення, реалізації підприємницької 

ініціативи та створюють умови для формування інновацій. Як свідчить 

міжнародна статистика, нині спостерігається тривала тенденція зі збільшення 

вкладів фінансового сектора у національний ВВП, а також визначається 

взаємозалежність між об’ємом банківських активів і рівнем економічного 

розвитку країни [1]. 

У процесі суспільного розвитку банківська діяльність придбавала нові 

форми, видозмінювалася і трансформувалася. Незважаючи на поширеність у 

всьому світі банків, як фінансово-кредитних інститутів, у кожній країні сфера їх 

діяльності визначається умовами, що історично склалися та законодавчо були 

закріплені. Наприклад, у законодавстві Німеччини визначено 12 різних 

обмежень, у Монголії – 19, у Туреччині – 21. Особливістю комерційного банку 

є поєднання декількох функцій у рамках однієї організації та пов’язана з цим 

позитивна віддача в цілому. Ф. Аллен і Е. Карлетті зазначали, що у сучасних 

умовах комерційні банки можуть пропонувати до декількох сотень особистих 

видів послуг і продуктів своїм клієнтам [2]. Серед цієї різноманітності можна 

виділити такі базові напрями, як організація розрахунків, проведення платежів, 

управління активами, а також фінансове посередництво. 

З часом основою банківської діяльності поступово стало фінансове 

посередництво, зокрема комерційна діяльність по залученню грошових коштів 
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від одних клієнтів і кредитування за їх рахунок інших. Під комерційною 

діяльністю розуміється отримання фінансовим посередником прибутку від 

таких операцій при самостійному ухваленні рішень на свій ризик. Під 

залученими активами клієнтів розуміється тимчасово вільні грошові кошти, а 

також заощадження, призначені для задоволення потреб економічних агентів у 

майбутньому. Таким чином, фінансовий посередник допомагає взаємодії 

економічних агентів з тимчасово надмірними грошовими коштами і тимчасово 

дефіцитними засобами. 

Використання послуг банку, як фінансового посередника, здійснюється 

на добровільній основі. Економічний агент (фізична або юридична особа), який 

має вільні активи, може розпочати пошук того, хто потребує коштів і у разі 

задоволення усіх наявних умов надати йому заїм. І навпаки, економічний агент, 

який потребує позикових ресурсів, може самостійно шукати контрагента, 

готового тимчасово надати свої заощадження. Така самостійна діяльність 

пов’язана з певними ризиками (доброчесність контрагента, повернення засобів) 

і витратами на здійснення пошуку (тимчасовими, психологічними, витратами 

на укладення договору, моніторинг діяльності). Проте, незважаючи на тривалу 

тенденцію розширення прямого фінансування, переважна більшість 

економічних агентів у сучасному світі, як і раніше, використовують послуги 

комерційних банків для розміщення або залучення грошових ресурсів. 

Існування банківського посередництва пояснюється здатністю ефективніше 

розміщувати засоби і одночасно ефективніше залучати кошти. Не дивлячись, 

що частину цього виграшу отримує банк, в якості плати за свої посередницькі 

послуги, ріст добробуту відзначається у всіх контрагентів. 

До основних особливостей банків (у порівнянні з ринковими 

фінансовими посередниками) можна віднести: 

– нестандартні умови фінансових послуг і продуктів; 

– ефективне управління інформацією; 

– довгострокові стосунки з клієнтами; 

– державне регулювання діяльності. 

Таким чином, на відміну від інших фінансових посередників, банки 

здатні найбільш оптимальним способом використати інформацію, пропонувати 

нестандартні фінансові продукти та послуги для задоволення довгострокових 

потреб вкладників і позичальників. В умовах недостатнього розвитку правового 

середовища та захисту прав власності банки також ефективніше виконують 

функцію «примусу» до виконання контрактів. За рахунок впровадження 

ефективних способів залучення капіталу та його трансформації банки роблять 

вагомий вплив на економічний розвиток, оскільки економічні агенти, які мають 

заощадження, самостійно не можуть отримати користь від диверсифікації 

ризиків і масштабу об’ємів інвестування, а підприємці не можуть залучити 

зовнішнє фінансування без значних супутніх витрат. 
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Капітал є найважливішим сегментом початку функціонування 

підприємства. На початку своєї діяльності кожен суб’єкт господарювання у 

матеріальній чи нематеріальних формах створює свій капітал. Розмір 

зареєстрованого капіталу товариства складається з номінальної вартості часток 

його учасників, виражених у національній валюті України. Формується 

статутний капітал за рахунок злиття часток, які належать кожному з учасників, 

відповідно розподіл прибутку буде залежати від їх розміру. У перспективі 

учасники мають право змінювати свої внески, а також їм надане право вийти з 

товариства або відійти від своїх прав на користь іншого учасника. Внесення 

коштів до статутного фонду має бути здійснене протягом року після самої 

реєстрації підприємства. За своїми зобов’язаннями кожний засновник несе 

відповідальність відповідно до свого внеску. Статутний фонд витрачається, як 

на господарські потреби, так і на покриття збитків у процесі своєї 

діяльності [1, с. 35]. 

Будь-які зміни у статуті повинні бути зареєстровані державою, при чому 

власник сплачує відповідну суму коштів, як і під час реєстрації товариства. При 

визначенні статутного фонду акціонерного товариства слід обов’язково 

враховувати розмір мінімальної заробітної плати, адже він не може бути 

меншим від 1250, станом на відповідну дату. Щодо повного та командитного 

товариств, товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю, то 

мінімальні розміри їхніх статутних капіталів не обмежуються. Для приватних 

підприємств розмір статутного фонду не встановлено.  

Про зміни в статутному капіталі необхідно повідомляти не лише 

учасників, але й державу. Зменшення статутного фонду – є досить вагомою 

проблемою, адже воно може посприяти загостренню відносин підприємства з 

партнерами, якщо він збільшується – це сприяє покращенню відносин з 

партнерами і підвищує довіру до підприємства. 

Попит, пропозиція та ціна на товари, послуги впливають на розмір 

статутного капіталу підприємства, таким чином визначають його виробничо-

господарські можливості. У свою чергу, розмір капіталу має вплив на 

можливості зовнішнього фінансування. Однією з причин збільшення 

статутного капіталу є зменшення вартості акцій. Перешкодами на шляху 

вкладання коштів може бути високий курс та широка диверсифікація акцій. 
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